



孩子入园 家长却面临分离焦虑

本报记者 刘杰

新学期开学已经半个多月了，对于部分家长来说，这是重回自由的“解脱”。但是对于孩子刚入校门的家长来说，更像是一场不舍的分别。蹲守校门“偷窥”孩子一言一行，时刻盯着班级微信群查看孩子的活动。相对于孩子们对未知的好奇，家长们更担心离开家的孩子们能否适应校园生活。“分离焦虑”如今更多地体现在家长身上。



“偷窥”一个小时不忍离开

开学已经半个多月，现如今回忆起送孩子上幼儿园那天时的情景，王鑫仍苦笑着红了眼眶。“第一天上幼儿园，担心孩子排斥上学，哭闹不止，专门请了一天假。”王鑫说，但是看到幼儿园专门为迎接小朋友装扮的校园，孩子就蹦蹦跳跳地跑了进去，还主动拉起老师的手走进了教室。这一幕令王鑫瞬间落泪了。尽管没有了之前的担忧，孩子开心地与老师同学玩耍，但王鑫仍舍不得离开，趴在教室门口偷偷地往里面张望。

停留了近一个小时，在丈夫不断地催促下，王鑫才依依不舍地离开。随后，她引用《目送》里的一段话，发在了自己的朋友圈：“我慢慢地、慢慢地了解到，所谓父女母子一场，只不过意味着，你和他的缘分就是今生今世不断地在目送他的背影渐行渐远。你站立在小路的这一端，看着他逐渐消失在小路转弯的地方，而且，他用背影默默告诉你：不必追。”

真诚共情 家长应学会科学放手

家长“分离焦虑”的原因何在呢？在入园之前，幼儿一直进行的是家庭教育，生活在父母的视线之中。父母与孩子在家中建立起来稳固的、单一的亲子关系。孩子一上幼儿园，这种关系突然被外界的社会关系打破，必然给孩子及成人带来心理上的冲击。尤其目前多为独生子女家庭，孩子更是家庭的核心，家人对孩子倾注了更多的关心和爱护。面对孩子突然离开家庭，父母情感寄托缺失，必然会引起焦虑。除此之外，家长对幼儿园及老师缺乏信任，加之目前个别的幼师虐童等案件的发生，更加重了家长的焦虑。

对于上述情况，世纪星幼儿园副总园长王辉认为，幼儿平稳入园，家长避免焦虑，更多需要家长克服

心理障碍。王辉认为，家园共建实现真诚共情，能够很好地缓解家长的担忧。

“幼儿园要帮助家长做好孩子入园心理上和物质上的准备。”王辉说，在幼儿入园前，要提前与家长进行沟通，让家长全面认识幼儿园的教学管理工作，了解幼儿园集体生活方式的具体情况，从而对幼儿园及老师们有全面的认识。“除此之外，我们还会给孩子做入园测评。让家长理性认识孩子在本年龄段的能力发展，进一步了解孩子。园方也会根据测评结果，指导家长对幼儿进行有针对性的训练。”王辉说，目标一致，形成思想上的统一，家园配合更有效，也更利于家长开心“放手”，孩子快乐入园。

省会长安区举行推广普通话 宣传活动

本报讯(记者刘杰)9月10日至9月16日是第21届推广普通话宣传周，15日石家庄长安区教育局在南村社区举行了“说好普通话，迈进新时代”推广普通话宣传活动。参加活动的有市教育局语言文字工作办公室高建华处长，长安区教育局张韬副局长等300余人。

南村小学张学军校长的致辞拉开了此次活动的序幕，南村小学开展了丰富多彩的推普活动，真正将活动落到实处。石家庄市教育局语言文字工作办公室高建华处长提出，要深知说好普通话、写好规范字的意义和重要性。南村小学发起的倡议书使学生、家长、群众对说好普通话信心十足。活动中，南村小学展示了“诵写讲”优秀活动成果，有经典传唱《三字经》、歌曲《中国娃》等喜闻乐见的节目，收到良好的宣传效果。

此次活动中还以悬挂宣传横幅、发放宣传单、摆设宣传咨询点等方式展开宣传，向群众宣讲说好普通话的重要性，共发放200多份宣传单，接受咨询达100多人次。

全国高考I卷高考一轮复习 教学研讨会 在河北正定中学举行

本报讯(记者刘杰)9月15日—16日，由河北省创新教育学会高中名校联盟分会主办的全国高考I卷高考一轮复习教学研讨会在百年名校河北正定中学隆重举行，来自使用全国高考I卷的九省区近千名高三骨干教师参加了会议。

会议特别邀请北京、河北、山东、山西、河南、湖北等地知名高考教研专家就高考大纲精神、高考命题导向、高考考情分析进行了深入的分析和认真的讲解，会议同时还邀请了衡水中学、正定中学、华师大一附中、太原五中等全国高中名校学科教研组长就高考一轮复习的教学策略、班级管理、备考经验等专题进行了全面的交流和探讨。与会老师们认真听讲、精心记录、主动提问，会场气氛十分活跃。主办方还组织参会老师对百年名校河北正定中学的校园文化和实景课堂进行了观摩考察，与会老师纷纷表示参加本次高考研讨会收获多多、受益匪浅，对接下来本校的教学和备考工作具有极大的帮助和借鉴意义。

河北省信息化教育捐赠示范校落地辛集市 积极探索教育公平新模式

本报讯(记者梁晓波/文 葛彪/图)2018年9月12日，河北省教育厅教育捐助爱心联合会(简称河北省捐联)联合辛集市政府及辛集市教育局，在辛集市启动河北省VR信息化教学捐赠试点活动，探索信息化教育普及捐赠模式。

捐赠活动在河北省辛集市辛集镇第三中学举行，河北省捐联秘书长李伟，辛集市委副书记、市长王现坤等领导同志出席捐赠仪式，辛集市辛集镇第三中学校长张伟、辛集市部分学校校长、来自北京的教育专家及设备捐赠企业等参加活动。

多年来，辛集市是河北省乃至全国的教育名城。同时辛集市加大对VR产业投入和推动，通过VR等高科技产业促进辛集市传统产业转型升级，实现辛集市经济弯道超车。在市委书记邸义、市长王现坤的规划倡导下，辛集市在全省范围内率先谋求将虚拟现实、3D打印等高科技教学引入课堂，此次河北省捐联选择辛集市作为河北省VR信息化教学捐赠试点城市，正是结合上述背景综合考量的决定，也是对辛集市教育现代化工作推动力的认可。



据北京科技大学虚拟现实实验室主任，中关村虚拟现实空间技术总顾问王忠民教授评价，本次捐赠的VR创客软件(XRmaker)是一款针对steam教育需求的三维编辑工具，集计算机、VR硬件、VR课件、VR系统和VR云平台为一体，通过将传统的创客教育转化为虚拟创客教育，打造三维学习环境，让VR创客教育突破地域和时间限制，让不同地区的学生接受同等的教育，实现

学校信息化教学的升级。

河北省捐联是由省教育厅主管的负责全省教育捐助的窗口单位。为了促进新时代教育公平，实现“让亿万孩子同在蓝天下共享优质教育、通过知识改变命运”的目标，河北省捐联展开了多方面的积极行动，本次捐赠代表教育先进性的虚拟现实(VR)教育创客、教学设备正是向着此目标迈进的重要一步。

河北辛集中学举办朗诵比赛



本报讯(通讯员高梅 刘晓琴)为配合辛集市举办的“魅力皮都 乐享辛集”旅游大会工作，深入推进文化教育建设，展示辛中学生风采和素质，9月14日—15日，河北辛集中学信宣处联合学生会在办公楼会议室举办了“书香诵读——诗歌、寓言”朗诵比赛。

比赛前期，学校面向高一高二年级开展“书香诵读”以辛中为题材的诗词、寓言征文比赛活动。该活动得到同学们的积极响应，共收到投稿189篇。朗读大赛上，选手们精选征文获奖的优秀作品，用饱满的激情将他们对辛中的自豪与热爱传递给在场的每一位评委和观众。选手精彩的朗诵赢得现场师生热烈的掌声，比赛现场气氛热烈、欢快祥和。朗诵比赛取得圆满成功。

本次活动将校园文化建设、学生风采展示有机融入旅游城市创建工作中，让辛中学子进一步了解母校坎坷而辉煌的校史，让同学们在参与、学习、体验中感受校园文化的魅力，提升自身文化品味。